

对很多人来说,20岁的年龄可能还在上学读书,菏泽小伙逯松涛却不得不承担起照顾一家人的重担。他的哥哥、嫂子以及两个侄子都有不同程度的智力障碍,唯有一个小侄女从小聪明乖巧,然而却被查出白血病住进医院。逯松涛成了家里唯一的劳动力,为给侄女筹钱治病,他带着哥哥、嫂子和两个侄子来到济南,哥哥和他装卸桶装水,嫂子和侄子帮忙推车,一家人一起送水。因害怕送水过程中两个有智力缺陷的侄子乱跑,他不得不给两个孩子腰间系上绳子。

▶先给孩子绑上绳子再一起出发去送水。



文/片 本报记者 时培磊

哥嫂三个孩子 两个有智力障碍

在逯松涛的印象里,哥哥身上发生了太多悲喜交加的事,每次有了喜事,没多久一个打击就接踵而至。

28年前,哥哥逯增生在菏泽曹县古营集镇逯胡同村的一个农村家庭,6个多月的时候,他突然发热,高烧不退。因条件不好,逯松涛的哥哥没有及时就医,脑部因高烧受到很大损害,患上羊癫风,发作的时候整个人意识不受控制。

逯松涛回忆称,因为智力不太正常,哥哥小时候经常被同村的孩子欺负,但哥哥没一次动手打过他。一直到了16岁,逯增在媒人的撮合下认识了邻村的一个女孩。这个女孩跟逯增的情况类似,脑部发育不全,智力也有问题。“那时候觉得条件都差不多,一起过日子也不错。”逯松涛告诉记者,俩人就在那一年结婚了。

逯增夫妇生活无法自理,平时和父母生活在一起,帮着家人种地。结婚第二年,2006年,逯增的妻子生了一个儿子,家里人特别高兴,等孩子长大了家就有人照料了。然而,到了两岁多的时候,这个孩子还不能走路,不会说话,去医院一检查,坏消息传来,孩子脑部发育不全,有智力障碍。

2009年,俩人又产下一个女儿,逯珂华。女儿不但从小聪明伶俐,还特别懂事乖巧,一家人又重新看到了希望。2012年,逯增第三个孩子出生,这一次又是惊喜伴着悲伤,这个男孩跟他的哥哥出现类似的情况,语言和行动都有一定的障碍。

唯一聪明的侄女 却被查出白血病

逯增的小女儿逯珂华是幸运的,

哥嫂和两个侄子是智障人士,侄女又患上白血病 为筹救命钱 他带上哥嫂幼侄送水

逃出了智力障碍的“魔咒”。然而,2016年年初,她的身体出现了异常,四肢疼痛浮肿,发热、嗜睡。去县医院抽血检查,发现血液中白细胞含量很高。县医院建议到大医院做进一步检查。2016年1月份,逯松涛带着侄女来到齐鲁医院做了骨髓穿刺,小侄女被确诊为白血病。

“当时觉得天都要塌下来了。”逯松涛回忆称,侄女是家里唯一的希望,她身患白血病,对一家人的打击非常大。自此,侄女逯珂华开始住院治疗。“开始在齐鲁医院化疗,费用实在是太高了,我们承担不起,转到济宁一个医院。”逯松涛介绍,当时一周的花销就有18万元,只能稳定病情,而要彻底根治,还需要进行骨髓移植。

逯松涛的父母靠种地为生,父亲在农闲时就出去打工。逯珂华的住院让两位老人不得不放下手头的活,到医院陪护。家里的收入来源仅仅剩下逯松涛一个人了。

逯松涛今年20岁,从小在农村长大,



一家人的早饭很简单。

学习成绩也不好,初中就辍学出来打工。他之前一直靠开货车营生。侄女住院后,他拿出了仅有的四万多元钱,但杯水车薪。如今,一家人欠了很多外债,侄女的病还需要很大一笔钱。压力全都转到了逯松涛一个人身上。

今年11月份,医院带来一个好消息,逯珂华和她哥哥的骨髓配型成功,可以进行骨髓移植。由于逯增一家四口人需要有人照顾,逯松涛没法再去开车。为了给侄女尽快凑钱,逯松涛一咬牙,带着逯增一家四口人到济南来筹钱。

家人异地筹钱 视频相见泪湿双眼

29日一大早,记者来到逯松涛的住处,位于山师东路的一处小旅馆。逯松涛和哥哥一家四口人就住在仅有六七平米的单间里。一张大床加两个铺位几乎占满了这间小屋。他的两个侄子只能站在床上,拿着一个气球玩耍。他的哥哥和嫂子则坐在床上,看着孩子玩耍。

逯松涛告诉记者,他们12月初到的济南。“这里一天40块钱,老板看我们很可怜,只收20块钱。”起初,一家人靠卖红薯筹钱。后来,一位好心人介绍给他送水的活儿。每天早上8点左右,一家人就动身去送水,一直到晚上6点左右回来。中午饭就在外头凑合吃。早晚饭则由逯松涛出去买一些,“大人吃点馒头就可以,给孩子吃好一点。”19日早上,逯松涛到附近买了几个包子、炒米饭和粥,一家人围着一张小桌子吃了起来。

“吃饱了吗?”当记者询问逯松涛11岁的大侄子时,他有些着急,只说了“饱饱”两个字。而5岁的小侄子则只能发出“呜”“啊”

声音,没法言语。

逯松涛的侄女逯珂华正在河北一家医院住院治疗,等待骨髓移植。“一个病友告诉我们说,那边的医院还不错。我父母陪着她。”逯松涛告诉记者,自从侄女11月份去了河北,一家人只能通过视频见面。

29日早上,一家人出门干活前,逯松涛用微信视频联系上了正在治疗的侄女逯珂华。逯松涛问侄女早上吃了什么,谁在照顾她,近期身体状况怎么样,有没有哪里不舒服……逯珂华在那头很乖巧,没说几句却哭了起来。这个8岁多的小女孩说想妈妈了。

母亲张凤兰接过电话后,聊了没两句,看到女儿哭,她也不禁哭了。逯松涛在一旁看着难受,眼圈也红了,用手擦拭泪水。“你看这个孩子,化疗头发都快没了。无论如何,也要救她。”

怕孩子乱跑出意外 送水时拿绳子拴住

吃完饭,逯松涛和哥哥一家四口坐上公交车,来到姚家小区西区的一处供水点。一堆桶装水露天放在居民楼下,逯松涛每天的工作就是把这些桶装水送到周边居民家。查看完分派的配送单,逯松涛和哥哥一会儿就把六七桶水搬到脚踏三轮车上。

两个孩子自打出门后就很兴奋,临去送水前,逯松涛拿来两根绿色的绳子,分别绑在两个孩子腰上,绑好后,他把绳子分别交给了孩子的父母,一人负责牵着一个孩子,生怕孩子乱跑发生意外。

逯松涛骑上三轮车,哥哥一家四口人跟在一边,遇到上坡,逯增和妻子、大儿子就一起帮忙推车。逯松涛称,他们一天能送三四十桶水,一桶水能赚4块钱左右,一天有百十块钱的收入,一个月能挣三千多元钱。

这甚至算不上骨髓移植费用的冰山一角。据了解,孩子目前正在接受治疗,预计到元旦进行前期手术,留给逯松涛的时间并不是很多。据逯松涛介绍,整个移植费用要六七十万元,骨髓移植需要二三十万元。“这次来济南,也是希望有好心人能够帮助我们一下,光靠我们自己,根本筹不到这么多钱。”逯松涛告诉记者。

如果您想帮助这个可怜的家庭,请联系逯松涛吧。逯松涛微信电话:18053030261。

◎分类广告电话:0531-85196204 85196234

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

组装摄像头外包
适合妇女、退休人员在家组装,
组装费3元,有手续、商标
13603826988

快速获取国家承认本科学历
一年制自考本科 网络远程教育
教育部注册 学信网可查
1552518888山东大学柴老师

电子厂寻合作
电子线圈外发加工,适合家庭
妇女,需办小型加工厂
电话:0537-4256555

专业快速清欠
不成功不收费
15168828913

公 告

104国道曲阜北段书院大桥因超限超载车辆通行,造成桥梁技术状况不断恶化,经专业检测部门检测后确定,西幅必须进行封闭,东幅对大型车辆限行,只允许小型车辆通行。交通封闭限行时间自2017年12月30日开始,限行时间待维修方案确定后另行公告。

山东高速股份有限公司

说媒13181255538

公告
鲍德新天地润园项目现定于2017年12月31日交房,敬请留意交房通知,如未收到通知,请致电0531-58797777,特此公告。

山东鲍德房地产开发有限公司